

## नई दिल्ली रेलवे स्टेशन हादसे में मृतकों की संख्या 18 हुई

### रेलवे के अनुसार, ओवर ब्रिज की सीढ़ियों पर कुछ यात्रियों के फिसलने से हादसा हुआ

नयी दिल्ली, 16 फरवरी। राष्ट्रीय राजधानी के नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर मची भगदड़ में मरने वालों की संख्या बढ़ कर 18 हो गई है, जबकि अन्य 12 लोग घायल हुए हैं। एक अस्पताल के अधिकारी ने रिविwar को यह जानकारी रविवार दी। एलएनजेपी अस्पताल के मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने बताया कि मृतकों में पांच बच्चे और 11 महिलाएं शामिल हैं। रेलवे ने मृतकों के परिजनों को 10-10 लाख रुपये और गंभीर रूप से घायल लोगों को 2.5-2.5 लाख रुपये तथा मामूली रूप से घायलों को एक-एक लाख रुपये की सहायता राशि देने की घोषणा की है।

उत्तर रेलवे के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी (सीपीआरओ) हिमांशु शेखर उपाध्याय ने बताया कि शनिवार

रात मची भगदड़ की उच्च स्तरीय जांच की जा रही है। स्थिति अब सामान्य है। उपाध्याय ने कहा, घटना के समय पटना जाने वाली मगध एक्सप्रेस प्लेटफॉर्म 14 पर खड़ी थी और जम्मू जाने वाली उत्तर संपर्क क्रांति एक्सप्रेस प्लेटफॉर्म 15 पर खड़ी थी। उन्होंने बताया कि यह घटना तब हुई जब फुट ओवरब्रिज से प्लेटफॉर्म की ओर जाने वाली सीढ़ियों पर कुछ यात्री फिसल गए और उनके पीछे चल रहे यात्री भगदड़ में फंस गए। प्रयागराज में महाकुंभ के लिए विशेष ट्रेनों में सवार

होने के लिए स्टेशन पर आने वाले यात्रियों की भारी भीड़ के कारण यह स्थिति पैदा हुई। इससे पहले प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोशल मीडिया एक्स पर इस घटना पर दुख व्यक्त किया। उन्होंने कहा, नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर हुई भगदड़ से व्यथित हूँ। मेरी संवेदनाएं उन सभी लोगों के साथ हैं जिन्होंने अपने प्रियजनों को छोड़ा है। मैं प्रार्थना करता हूँ कि घायल लोग जल्द स्वस्थ हों। अधिकारी इस भगदड़ से प्रभावित सभी लोगों की सहायता कर रहे हैं।

### लालू यादव ने कुंभ को फालतू बताया

पटना, 16 फरवरी। राष्ट्रीय जनता दल (आरजेडी) के अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव ने रविवार को महाकुंभ को लेकर एक विवादास्पद बयान दिया। उन्होंने उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में आयोजित भव्य महाकुंभ को लेकर कहा कि कुंभ का कोई मतलब नहीं, यह सब बेकार है। लालू यादव के इस बयान पर बीजेपी ने कड़ी प्रतिक्रिया दी है।

महाकुंभ को लेकर बढ़ती भीड़ के बारे में पूछे जाने पर आरजेडी प्रमुख ने कहा, "अरे ये सब कुंभ का क्या कोई मतलब है, फालतू है कुंभ।"

■ **लालू के विवादास्पद बयान पर भाजपा ने तीखी प्रतिक्रिया दी।**

साथ ही, नयी दिल्ली रेलवे स्टेशन पर मची भगदड़ में हुई लोगों की मौत के लिए उन्होंने रेलवे को जिम्मेदार ठहराया। लालू यादव ने इस घटना को लेकर केंद्र की एनडीए सरकार पर निशाना साधा और केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से इस्तीफे की मांग की। पटना में रविवार को पत्रकारों से बातचीत करते हुए लालू यादव ने कहा, "बहुत दुखद घटना घटी है। हम सब लोगों को श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं। यह रेलवे की गलती है। रेलवे के कुप्रबंधन और लापरवाही की वजह से इतने लोगों की मौत हुई है। इस घटना के बाद केंद्रीय रेल मंत्री को इस्तीफा दे देना चाहिए।" लालू प्रसाद के महाकुंभ को लेकर दिए बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए भाजपा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## अदालत में पहुंचता लग रहा है, गौरव गोगोई की पत्नी का प्रकरण

### आईएसआई से जुड़े होने के, बिस्वा के आरोप पर गौरव गोगोई ने कानूनी कार्यवाही करने की घोषणा की

गुवाहाटी, 16 फरवरी। असम के मुख्यमंत्री हिमंता बिस्वा सरमा और कांग्रेस सांसद गौरव गोगोई के बीच राजनीतिक टकराव तेज हो गया है। सीएम सरमा ने गौरव गोगोई की पत्नी एलिजाबेथ कोलबर्न पर पाकिस्तानी खुफिया एजेंसी आईएसआई से जुड़े होने का आरोप लगाया है।

इस पर कांग्रेस सांसद गौरव गोगोई ने पलटवार करते हुए कहा कि भाजपा अपनी नाकामी छिपाने के लिए झूठे आरोप लगा रही है। गौरव गोगोई ने भाजपा के आरोपों को निराधार, झूठा और अपमानजनक बताया। उन्होंने कहा, भाजपा सरकार अपनी असफलताओं को छुपाने के लिए इस तरह के झूठे आरोप लगा रही है।

गौरव गोगोई ने साफ किया कि वे भाजपा के इन आरोपों के खिलाफ कानूनी कदम उठाएंगे। कांग्रेस नेता जयराम रमेश ने भी इसे भिन्नी चरित्र

■ **मुख्यमंत्री हिमंता बिस्वा ने कहा कि यह मामला राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़ा है और गौरव गोगोई किसी साजिश का शिकार हो सकते हैं। मुझे लगता है, गोगोई को किसी ने फंसा दिया है।**

हत्या करार देते हुए कानूनी कार्रवाई शुरू करने की बात कही है। मुख्यमंत्री हिमंता बिस्वा सरमा ने कहा कि यह मामला राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़ा है और गौरव गोगोई किसी साजिश का शिकार हो सकते हैं। उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि गौरव गोगोई को किसी ने फंसा दिया है। यह मामला अब सिर्फ राजनीति तक सीमित नहीं है, बल्कि इसमें अंतरराष्ट्रीय साजिश के संकेत मिल रहे हैं।

सरमा ने यह भी कहा कि वे इस मुद्दे को प्रधानमंत्री और गृह मंत्री तक पहुंचाएंगे और कांग्रेस नेतृत्व को भी दस्तावेज भेजेंगे। उन्होंने गौरव गोगोई

### अमरीकी विमान से उतरे सिख युवकों के सिर पर पगड़ी नहीं थी

अमृतसर, 16 फरवरी। अमेरिका से 116 अवैध प्रवासी भारतीयों के दूसरे समूह को लेकर अमेरिकी सैन्य विमान सी-17 शनिवार रात्रि 11:33 बजे अमृतसर एयरपोर्ट पर उतरा। इसमें पंजाब के 65, हरियाणा के 33, गुजरात के आठ, यूपी, महाराष्ट्र व राजस्थान के दो-दो, हिमाचल, जम्मू-कश्मीर व गोवा का एक-एक व्यक्ति है। करीब 5

■ **भगवंत मान सरकार के दो मंत्रियों ने एयरपोर्ट पर अमेरिका से डिपोर्ट किए गए पंजाब के युवकों को रिसीव किया।**

घंटे की वैरिफिकेशन के बाद पुलिस को गाड़ियों में सभी को घर छोड़ा गया। इस दौरान किसी को भी मीडिया से बातचीत नहीं करने दी गई। अब तक 220 अवैध अप्रवासी भारतीयों को भारत भेजा जा चुका है। तीसरा बैच (16 फरवरी) रात 10 बजे अमृतसर एयरपोर्ट पर लैंड हुआ। अमेरिकी एयरफोर्स के विमान में 112 लोगों आए हैं। इनमें हरियाणा के 44 और पंजाब के 33 लोग शामिल हैं। लौटाए गए भारतीयों को पिछली बार की तरह इस बार भी हथकड़ियाँ व बेंडियाँ बांधकर लाया गया, जो उन्हें विमान से उतारने के पहले हटवा लाी गई। उड़ान में महिलाओं व बच्चों को (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## पीडब्ल्यूडी के इंजीनियर के पास 50 लाख रूपए कैश व 16 प्लॉट मिले

### एंटी करप्शन ब्यूरो ने एक्सईएन दीपक मित्तल के, जयपुर, जोधपुर, उदयपुर, ब्यावर, फरीदाबाद में ठिकानों पर छापे मारे

जयपुर, 16 फरवरी। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) ने जोधपुर में सार्वजनिक निर्माण विभाग के एजीब्यूटिव इंजीनियर के छह ठिकानों पर छापे मारे हैं। अब तक की सर्च में इंजीनियर के पास उसकी आय से दो सौ प्रतिशत ज्यादा की प्रॉपर्टी मिली है।

एसीबी पुलिस महानिदेशक रवि प्रकाश ने बताया कि सार्वजनिक निर्माण विभाग विभाग विधुत खण्ड (द्वितीय) अधिशासी अभियन्ता जोधपुर, दीपक मित्तल के जयपुर, उदयपुर, अजमेर, ब्यावर, जोधपुर और हरियाणा के फरीदाबाद के ठिकानों पर कार्रवाई की गई है। एसीबी को इंजीनियर के खिलाफ आय से ज्यादा संपत्ति को लेकर शिकायत मिली थी।

एसीबी ने कोर्ट से सर्च वारंट लेकर शनिवार देर रात सर्च कार्यवाही शुरू की, जो रविवार को भी चलती रही। आरोपी अधिशासी अभियन्ता जब से नौकरी पर लगा तब से 4 करोड़ 2 लाख 14 हजार 395 रूपए की आय से अधिक संपत्ति

■ **महानिदेशक रवि प्रकाश ने बताया कि 18 बैंक खातों में करीब 40 लाख रुपये, म्यूचुअल फंड में 50 लाख का निवेश, आधा किलो सोने के आभूषण, डेढ़ किलो चाँदी के आभूषण तथा तीन बैंक लॉकर मिले हैं। बैंक लॉकरों की तलाशी अभी बाकी है।**

अर्जित की है। कार्रवाई के लिए 12 से अधिक टीमें बनाई गई हैं। रविवार सुबह एसीबी की टीम ने अधिशासी अभियन्ता दीपक कुमार के ऑफिस में भी सर्च का काम शुरू कर दिया है। टीम को फरीदाबाद भेजा गया है। मित्तल के पास जो प्रॉपर्टी और कैश मिला है वो उसकी आय से करीब 203 प्रतिशत अधिक है। सर्च के दौरान एसीबी अधिकारियों को 16 प्लॉट के डॉक्यूमेंट्स भी मिले हैं। इनके निर्माण में करोड़ों रूपए भी खर्च किए गए हैं। सर्च में दर्जनों बैंक खातों से जुड़े दस्तावेज चेक बुक और लॉकर की जानकारी सामने आई है।

सर्च टीम ने हरियाणा के फरीदाबाद

परिजनों के नाम से अपनी वैध आय से अनुपातिक रूप से अधिक चल-अचल सम्पत्तियाँ अर्जित हैं।

आरोपी व इसके परिवारजनों के नाम जयपुर में 4 प्लॉट, कीमत करीब 1 करोड़ रूपए, उदयपुर में 9 प्लॉट, कीमत करीब 1 करोड़ 34 लाख रूपए, ब्यावर व अजमेर में 3 प्लॉट, कीमत करीब 6.50 लाख रूपए मिले। संदिग्ध अधिकारी के जयपुर स्थित आवास की तलाशी में करीब 50 लाख रूपए नगदी, करीब आधा किलो सोने के आभूषण, करीब 1.5 किलो चाँदी के आभूषण मिले। संदिग्ध अधिकारी व परिवारजनों के कुल 18 बैंक खातों में करीब 40 लाख रूपए मिले। अधिकारी द्वारा म्यूचुअल फंड में करीब 50 लाख रूपए का निवेश किया जाना पाया गया। अधिकारी के पास करीब 70 लाख रूपए के हिस्साब की पर्चों, अनेक बीमा पॉलिसियों में निवेश, तीन बैंक लॉकर भी मिले हैं। बैंक लॉकरों की तलाशी लिया जाना शेष है।

भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो पुलिस महानिदेशक डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि ब्यूरो मुख्यालय को गोपनीय सूत्रों से सूचना प्राप्त हुई थी कि दीपक कुमार मित्तल, अधिशासी अभियन्ता, सार्वजनिक निर्माण विभाग, जोधपुर, ने भ्रष्टाचार के साधनों द्वारा अपने एवं अपने

### मणिपुर: सात कुकी उप्रवादी गोला-बारूद के साथ गिरफ्तार

इंफाल, 16 फरवरी। मणिपुर में सुरक्षा बलों ने कुकी नेशनल आर्मी (केएनए) के सात उप्रवादियों को हथियारों और गोला-बारूद के साथ गिरफ्तार किया है। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने कहा कि सुरक्षा बलों ने शनिवार को

■ **उप्रवादियों के पास कई तरह की राइफल, बड़ी संख्या में कारतूस, रेडियो सैट, बैटरी व डायनमो आदि, युद्ध जैसी सामग्री मिली।**

चुराचंदपुर जिले के सगलकोट थाना क्षेत्र में ओल्ड खौकुआल में एरिया डोमिनेशन और गश्त के दौरान सात उप्रवादियों को गिरफ्तार किया, उनके पास से दो एके-47 राइफल, 7.62 असॉल्ट राइफल, तीन सिंगल बोर राइफल, एके-47 की दस मैगजीन, 654 7.62 मिमी लाइव राउंड, 19 सिंगल बोर लाइव कारतूस, छह सेल फोन, बाओफेग रेडियो सेट, बैटरी के साथ डायनमो और बड़ी संख्या में युद्ध जैसी सामग्री मिली।

## ‘हिन्दू समाज एकजुट रहे, अच्छे समय में भी चुनौतियाँ आती हैं’

### आरएसएस प्रमुख भागवत ने वर्धमान में संघ कार्यकर्ताओं की विशाल सभा को संबोधित किया

वर्धमान, 16 फरवरी। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) प्रमुख मोहन भागवत ने रविवार को हिंदू समुदाय से देश की सुरक्षा के लिए एकजुट होने तथा दुनिया को शांति और समृद्धि का मार्ग दिखाने का आह्वान किया। भागवत ने पूर्व वर्धमान जिले में एसएसआई कॉम्प्लेक्स में आरएसएस कार्यकर्ताओं की एक विशाल सभा को संबोधित करते हुए कहा, सिक्ंदर के समय से ही भारत पर निशाना साधा जाता रहा है, लेकिन अब तक कोई बाहरी ताकत, यहाँ तक कि ब्रिटिश भी हिंदू समुदाय की विविधता में एकता के कारण स्थायी रूप से यहाँ नहीं बस पाये हैं। उन्होंने लोगों से आरएसएस से जुड़ने और संगठन को अंदर से महसूस करने का भी आग्रह किया क्योंकि यहाँ किसी के लिए कोई रोक नहीं है, न ही प्रवेश के लिए कोई शुल्क है और हर कोई स्वतंत्र है कि अगर उसे लगता है कि वह इसमें फिट नहीं बैठता है तो वह खुद ही जा सकता है।

■ **भागवत ने कहा कि हिन्दू समाज की विविधता में एकता के कारण ही कोई भी विदेशी ताकत स्थायी रूप से यहाँ नहीं बस पायी।**

आरएसएस प्रमुख ने सभा में कहा, हाँ, अगर आप आरएसएस में आते हैं तो आपको भारत की बेहतरी के लिए भी योगदान देना चाहिए और बदले में किसी चीज की उम्मीद नहीं करनी चाहिए। इस सभा में मातृशक्ति विंग की कई महिलाओं ने हिस्सा लिया।

उन्होंने कहा कि आरएसएस दुनिया का सबसे बड़ा संगठन है, क्योंकि इसकी 70,000 शाखाएँ हैं। उन्होंने दुनिया की विविधता को अपने-अपने के महत्व पर जोर देते हुए कहा कि हिंदू समाज का मानना है कि एकता में ही विविधता समाहित है। संघ प्रमुख ने हिंदू समाज के भीतर

एकता की जरूरत पर जोर देते हुए कहा कि अच्छे समय में भी चुनौतियाँ आ सकती हैं, लेकिन सभी को मिलकर बाधाओं को दूर करने के लिए तैयार रहना चाहिए। उन्होंने कहा, महत्वपूर्ण यह है कि हम उनका सामना करने के लिए कितने तैयार हैं।

हम हिंदूओं को एकजुट करना चाहते हैं क्योंकि भारत के सच्चे उत्तराधिकारी हिंदू हैं।

### अमेरिकी हवाई बमों की बड़ी खेप इजरायल पहुँची

तेल अबीव, 16 फरवरी। इजरायल रक्षा मंत्रालय ने रविवार को घोषणा की कि 2,000 पाउंड वजन की एमके-84 भारी हवाई बमों की खेप समुद्र के रास्ते इजरायल पहुँचा दी गयी है, जिसे हाल ही में ट्रम्प प्रशासन ने अधिकृत किया था। मंत्रालय ने एक बयान में कहा, इजरायल रक्षा मंत्रालय के मिशन "टू यूनाइटेड स्टेट्स" और मंत्रालय के रक्षा खरीद निदेशालय (डीपीडी) की अंतरराष्ट्रीय परिवहन प्राधिकरण इकाई के नेतृत्व में एक संयुक्त अभियान में अमेरिकी सरकार द्वारा जारी की गयी भारी हवाई बमों की खेप इजरायल में शनिवार रात उतारी गई। भारी एमके-84 गोला-बारूद ले

■ **समुद्री जहाज में पहुँचे बमों को टुकों से वायु सेना के ठिकाने पर पहुँचाया गया।**

जाने वाला जहाज एशोदे बंदरगाह पर डॉक किया गया और वहीं सामान उतारा गया। बयान में कहा गया कि बंदरगाह से गोला-बारूद को टुकों में लादा गया और इजरायली वायु सेना के ठिकानों पर ले जाया गया। मंत्रालय ने इजरायल के रक्षा मंत्री इजरायल कैटज के हवाले से कहा कि बम की यह खेप इजरायली वायु सेना के लिए एक "महत्वपूर्ण संपत्ति" है तथा यह इजरायल और अमेरिका के बीच मजबूत गठबंधन को और भी पुख्ता करती है। बयान में कहा गया है कि अक्टूबर 2023 में पश्चिम एशिया में सशस्त्र संघर्ष बढ़ने की शुरुआत के बाद से, इजरायल को समुद्र और हवा के रास्ते 76,000 टन से अधिक हथियार, सैन्य उपकरण और विभिन्न सैन्य सामग्री प्राप्त हुई है।

## ‘सभी जिला कलक्टर गर्मी के लिये कन्टिन्जेंसी प्लान बनायें’

### मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जयपुर संभाग के विकास कार्यों की वीसी से समीक्षा की

जयपुर, 16 फरवरी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जयपुर संभाग के सभी जिला कलक्टरों को आगामी तीन दिन में पिछले बजट वर्ष 2024-25 की घोषणाओं के लम्बित प्रकरणों की रिपोर्ट भेजने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि बजट संबंधी घोषणाओं के क्रियान्वयन की जिम्मेदारी जिला कलक्टर की होगी और इस संबंध में मौका निरीक्षण कर समस्याओं का समाधान किया जाए। साथ ही, उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि लम्बित प्रकरणों का तकनीकी परीक्षण करते हुए सभी आवश्यक स्वीकृतियाँ फरवरी माह के अंत तक जारी कर दी जाएँ।

■ **मुख्यमंत्री ने निर्देश दिये कि 2024-25 की बजट घोषणाओं के लम्बित प्रकरणों का तकनीकी परीक्षण कर सभी आवश्यक स्वीकृतियाँ फरवरी के अंत तक जारी की जाएँ।**

26 के लिए पेयजल, बिजली, सड़क, स्वास्थ्य, शिक्षा, पर्यटन एवं परिवहन सुविधा सहित अन्य बिन्दुओं पर सुझाव भी दिए। इस संबंध में मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए कि जिला कलक्टर मौके पर निरीक्षण करते हुए तय मापदण्डों एवं उपयोगिता के आधार पर निरीक्षणों की प्राथमिकता निर्धारित करें। उन्होंने निर्देश दिए कि आने वाले गर्मी के मौसम में आमजन को पेयजल, बिजली सहित अन्य मामलों में किसी भी तरह की परेशानी नहीं हो, इसके लिए सभी जिला कलक्टर कन्टिन्जेंसी प्लान की तैयारी रखें तथा इन मामलों में जिला कलक्टर पूरी



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने वीसी के माध्यम से जयपुर संभाग के विकास कार्यों एवं बजट घोषणाओं की प्रगति की समीक्षा की। उन्होंने संभाग के सभी जिला कलक्टरों को आगामी तीन दिन में पिछले बजट वर्ष, 2024-25, की घोषणाओं के लम्बित प्रकरणों की रिपोर्ट भेजने के निर्देश दिए।

कहा कि खादूस्थान जी के मंदिर को अनूपालना में विश्वस्तरीय आने वाले श्रद्धालुओं को सुलभ एवं भव्यता प्रदान करने की बजट घोषणा सुविधाएँ विकसित की जाएं ताकि बेहतर व्यवस्थाएँ उपलब्ध हो सकें।













# मुख्यमंत्री भजनलाल से स्वामी रामदेव ने मुलाकात की

जयपुर, 16 फरवरी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से रविवार को मुख्यमंत्री निवास पर योग गुरु स्वामी रामदेव ने शिष्टाचार भेंट की।

स्वामी रामदेव ने मुख्यमंत्री के साथ राजस्थान में आयुर्वेद चिकित्सा पद्धति के विकास एवं योग के माध्यम से जन-जन के स्वास्थ्य संवर्धन पर चर्चा की।

मुख्यमंत्री शर्मा ने स्वामी रामदेव

■ योग गुरु ने मुख्यमंत्री से राजस्थान में आयुर्वेद व योग के विकास पर चर्चा की।

को राज्य सरकार द्वारा योग को प्रोत्साहित करने के लिए किए जा रहे प्रयासों की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि योग हमारी प्राचीन संस्कृति का हिस्सा है। यह हमारे ऋषि मुनिगणों द्वारा हमें दी गई अमूल्य धरोहर है। शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश में योग पद्धति का व्यापक प्रचार-प्रसार किया जा रहा है। प्रधानमंत्री जी की पहल और प्रयासों से योग पद्धति को



योग गुरु स्वामी रामदेव ने रविवार को मुख्यमंत्री निवास पर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से शिष्टाचार भेंट की। उन्होंने राजस्थान में आयुर्वेद चिकित्सा पद्धति के विकास एवं योग के माध्यम से जन-जन के स्वास्थ्य संवर्धन पर चर्चा की।

अंतर्राष्ट्रीय पटल पर एक नई पहचान मिली है और विश्वभर में प्रति वर्ष 21

जून को अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस मनाया जाता है।

## बाइडन की 180 करोड़ रूपए की फंडिंग को एलन मस्क ने रद्द किया

वाशिंगटन, 16 फरवरी। अरबपति बिजनेसमैन एलन मस्क के नेतृत्व में अमेरिका के सरकारी दक्षता विभाग (डीओजी) ने पूर्व राष्ट्रपति जो बाइडन के प्रशासन के तहत 1 अरब 80 करोड़ रुपये की फंडिंग को रद्द कर दिया है। इस फंड का इस्तेमाल भारत में वोट टर्नआउट को प्रभावित करने के लिए किया जाना था। डीओजी ने इस फंड को रद्द करते हुए कहा कि ये 1 अरब 80 करोड़ रुपये चुनाव और राजनीतिक प्रक्रिया सुदृढ़ीकरण के लिए संघ को आवंटित 486 मिलियन के बड़े बजट का हिस्सा थे। इस फंड में 2 अरब 50 करोड़ रुपये बांग्लादेश में राजनीतिक परिदृश्य को मजबूत करने के लिए निर्धारित किए गए थे। ज्ञातव्य है कि, बांग्लादेश की सत्ता से पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना को हटाने में अमेरिका का हाथ होने का आरोप लगा था। हालांकि, पूर्व राष्ट्रपति जो बाइडन ने इन आरोपों को खारिज कर दिया था। भाजपा ने अब रद्द की गई फंडिंग को भारत की चुनावी प्रक्रिया में बाहरी हस्तक्षेप करार देते हुए सवाल उठाए हैं।

डोनाल्ड ट्रंप के राष्ट्रपति की कुर्सी पर बैठते ही अमेरिका ने ट्रैफिक से लेकर इमिग्रेशन पॉलिसी तक को लेकर कई बड़े निर्णय लिये हैं।

# रेलवे संवेदनशीलता से काम करता तो ऐसी दुखद घटना नहीं होती- राहुल

दिल्ली प्रदेश कांग्रेस ने विस्तृत जाँच तथा रेल मंत्री के इस्तीफे की माँग की

नई दिल्ली, 16 फरवरी। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी तथा पार्टी महासचिव प्रियंका गांधी वाड्वा ने प्रयागराज महाकुंभ जा रहे यात्रियों की नयी दिल्ली रेलवे स्टेशन पर भगदड़ में मृत्यु पर गहरा शोक व्यक्त करते हुए घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की है। उन्होंने भगदड़ को रेलवे स्टेशन पर सरकार की बदइतजामी और लापरवाही का नतीजा बताया और कहा कि रेलवे संवेदनशीलता से काम करता तो इस तरह की दुखद घटना नहीं होती। उन्होंने कहा यह घटना एक बार फिर रेलवे की नाकामी और सरकार की असंवेदनशीलता को उजागर करती है। प्रयागराज जा रहे श्रद्धालुओं की बड़ी संख्या को देखते हुए स्टेशन पर बेहतर इंतजाम किए जाने चाहिए थे। सरकार और प्रशासन को सुनिश्चित करना चाहिए कि बदइतजामी और लापरवाही के कारण किसी को अपनी जान न गंवानी पड़े।

प्रियंका वाड्वा ने कहा नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर भीड़ की वजह से मची भगदड़ में मरे लोगों के शोक-संतप्त परिजनों के प्रति मेरी गहरी संवेदनाएं। घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करती हूँ।

इसी के साथ रविवार को दिल्ली प्रदेश कांग्रेस ने नयी दिल्ली रेलवे जंक्शन पर हुयी घटना पर शोक व्यक्त करते हुए इसकी विस्तृत जाँच, पीड़ितों को आर्थिक सहायता और रेल मंत्री

■ राहुल और प्रियंका ने कहा कि प्रयागराज जा रहे श्रद्धालुओं की बड़ी संख्या को देखते हुए रेलवे स्टेशन पर बेहतर इंतजाम किये जाने चाहिये थे।

अश्वनी वैष्णव के इस्तीफे की माँग की। कांग्रेस ने रेलवे स्टेशन पर हुई भगदड़ को नरसंहार करार देते हुए कहा है कि बदइतजामी के कारण यह घटना हुई है, जिसके लिए रेल मंत्री अश्वनी वैष्णव जिम्मेदारी हैं और उन्हें तत्काल पद से इस्तीफा देना चाहिए।

कांग्रेस प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत ने रविवार को यहां पार्टी मुख्यालय में संवाददाता सम्मेलन में कहा कि रेलवे स्टेशन पर यात्रियों की सुरक्षित यात्रा की व्यवस्था नहीं की गई थी और इसके लिए वैष्णव जिम्मेदार हैं। उन्हें इस्तीफा देना चाहिए या उन्हें बर्खास्त किया जाना चाहिए।

प्रवक्ता ने कहा, आधिकारिक आंकड़ों के मुताबिक दम घुटने से 18 लोगों की मौत हो गई, जिसमें नौ महिलाएँ, चार पुरुष और पांच बच्चे शामिल हैं। हादसे के चरमदीयों की बातें सुनकर रोंगटे खड़े हो जाते हैं।

## अमरीकी विमान...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

हथकड़ियां नहीं डाली गईं, केवल पुरुषों को डाली गई। गैरिजिनल पर उतारे गए सिख युवकों की पगड़ियां सिर पर नहीं थीं। उन्हें नंगे सिर एयरपोर्ट पर उतारा गया। उनमें से कुछ चिल्ला-चिल्लाकर रो रहे थे।

मुख्यमंत्री भगवंत मान व कैबिनेट मंत्री कुलदीप सिंह धालीवाल सायं चार बजे से ही एयरपोर्ट पर उपस्थित थे। मुख्यमंत्री भगवंत मान ने एयरपोर्ट अथॉरिटी के साथ बैठक भी की। अमेरिकी विमान के आने से पहले पुलिस ने बैरिकेडिंग करके सभी रास्ते बंद कर दिए थे। इसके बाद पंजाब सरकार की तरफ से 2 मंत्रियों, कुलदीप धालीवाल और हरभजन सिंह इंदीओ ने पंजाब के युवकों को रिस्वीव किया।

इस दौरान मंत्री कुलदीप धालीवाल ने रात 1 बजे अमृतसर एयरपोर्ट पहुंचकर कहा, उन्हें बड़ा दुख हुआ कि हरियाणा सरकार ने अमेरिका से डिपोर्ट किए अपने लोगों के लिए कैदियों वाली बस भेजी। हरियाणा से कोई मंत्री, एमप्लए या भाजपा नेता तक यहाँ नहीं आया।

## महाकुंभ में ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

एवं पल्लवित करने में अपनी अग्रणी भूमिका निभाएगा। दिव्य ज्योति वेद मंदिर की ईं चर्च, साध्वी दीपा भारती ने कहा, 14 जनवरी को प्रातः 3:00 बजे से प्रांरंभ हुए इस रुद्रपाठ का 16 फरवरी 2025 प्रातः 4:00 बजे समापन हुआ। इस रिकॉर्ड में कुल 566 ब्रह्मज्ञानी वेदपाठियों ने शुक्ल यजुर्वेद से रुद्राष्टाध्यायी सहिता (रुद्रो पाठ) का 11,151 बार पाठ किया, जिसमें कुल 26,42,409 मंत्रों का जाप 794 घण्टों तक हुआ। उन्होंने कहा कि, "यह उपलब्धि सिर्फ रिकॉर्ड बनाने के बारे में नहीं है, वैदिक मंत्रोच्चार के माध्यम से प्रत्येक हृदय में शांति और एकता की भावना को जगाना ही हमारा परम लक्ष्य है।"

## लालू यादव ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

नेता शाहनवाज हुसैन ने कहा कि उन्हें इस तरह की टिप्पणी से बचना चाहिए। यह सनातन का अपमान है।

लालू यादव के इस बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए बिहार भाजपा के प्रवक्ता मनोज शर्मा ने कहा, राजद प्रमुख का महाकुंभ को 'अर्थहीन बताने वाला ताजा बयान हिंदू धर्म के प्रति पार्टी की मानसिकता को उजागर करता है।

# त्रिपुरा में सत्तारूढ़ भाजपा गठबंधन में मतभेद उभरे

अगरतला, 16 फरवरी। त्रिपुरा के मुख्यमंत्री माणिक साहा द्वारा राज्य में उग्रवाद को फिर से शुरू करने की कोशिश करने वालों के खिलाफ "उचित कार्रवाई" की चेतावनी देने के बाद राज्य में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेतृत्व वाले गठबंधन सहयोगियों के बीच अंदरूनी कलह बढ़ने के संकेत मिल रहे हैं। इसी क्रम में सहयोगी पार्टी टीआईपीआरए मोथा ने सरकार गिराने की धमकी दी है।

मोथा प्रमुख शाही वंशज प्रद्योत किशोर देववर्मान की इस चेतावनी के एक सप्ताह बाद, कि अगर केंद्र पिछले साल के त्रिभुज समझौते में किए गए वादों को पूरा नहीं करता है तो उनकी पार्टी राज्य सरकार से समर्थन वापस ले लेगी, वरिष्ठ मोथा नेता हंगसा कुमार त्रिपुरा ने शनिवार को अगले

विधानसभा चुनावों में भाजपा के नेतृत्व वाली सरकार को गिराने की धमकी दी। त्रिपुरा ने धलाई जिले के चौमानु में पार्टी की एक रैली को संबोधित करते हुए चेतावनी दी कि टीआईपीआरए समुदाय (आदिवासी) को एक बार फिर मूर्ख नहीं बनाया जा सकता।

उन्होंने कहा, अगर भाजपा अपना वादा पूरा नहीं करती है, तो अगले विधानसभा चुनाव में उसे सत्ता से बाहर कर दिया जाएगा। चुनाव जीतने के बाद भाजपा अलग भाषा बोल रही है। ऐसा लगता है कि त्रिपुरा समुदाय के लोगों को एक बार फिर धोखा दिया जा रहा है। मैं उन्हें याद दिलाना चाहता हूँ कि हमारी पार्टी लोगों के अधिकारों के लिए आंदोलन का राजनीतिक मंच है। हमें एक बार धोखा दिया जा सकता है, लेकिन हर बार नहीं।

# मोदी को 2030 से पहले टैक्सटाइल निर्यात 9 लाख करोड़ पहुंचने की आशा

प्रधानमंत्री ने भारत मंडपम की विशाल प्रदर्शनी में कपड़ा क्षेत्र के भागीदारों को संबोधित किया

■ प्रधानमंत्री ने कहा कि भारत दुनिया का छठे नम्बर का टैक्सटाइल व एपरल एक्सपोर्टर है। हमारा टैक्सटाइल निर्यात 3 लाख करोड़ रुपये पहुंच चुका है तथा हम 2030 से पहले ही 9 लाख करोड़ रूपए का निर्यात लक्ष्य हासिल कर लेंगे।

नयी दिल्ली, 16 फरवरी। राजधानी के भारत मंडपम में कपड़ा क्षेत्र की विशाल प्रदर्शनी "भारत टेक्सट 2025" का भ्रमण करने के बाद प्रधानमंत्री मोदी ने वहाँ उपस्थित भागीदारों की सभा को संबोधित किया।

प्रधानमंत्री ने देश की प्रगति में टेक्सटाइल उद्योग की भूमिका के महत्व को रेखांकित करते हुए इस उद्योग के सामने टेक्सटाइल निर्यात 2030 तक तीन गुना करके नौ लाख करोड़ रुपये तक पहुंचाने का लक्ष्य रखा और उम्मीद जतायी की यह लक्ष्य उससे पहले हासिल कर लिया जाएगा। उन्होंने कहा, भारत अतीत में जब

समुद्र था तो उसमें देश के वस्त्र उद्योग का बड़ा योगदान था, आज जब भारत विकसित राष्ट्र बनने की ओर बढ़ रहा है तो उसमें भी हमारे टेक्सटाइल उद्योग

की भूमिका महत्वपूर्ण है। मोदी ने कहा, हम दुनिया के छठे सबसे बड़े टेक्सटाइल और एपरल एक्सपोर्टर हैं। हमारा टेक्सटाइल

निर्यात तीन लाख करोड़ रुपये तक पहुंच चुका है। अब हमारा लक्ष्य है कि 2030 तक हम इसे नौ लाख करोड़ रुपये तक लेकर जाएंगे। उन्होंने कहा कि आज उद्योगियों के उत्साह से यह जान पड़ता है कि 'आप यह लक्ष्य समय से पहले ही हासिल कर लेंगे।

मोदी ने देश में सूती कपड़ा उद्योग के प्रोत्साहन के लिए बजट में कपास मिशन और सरकार की "5एफ" (खेत से लेकर विदेशी बाजार तक की

मूल्य श्रृंखला को प्रोत्साहित करने की) पहल का भी उल्लेख किया। उन्होंने कहा, पिछले साल मैंने टेक्सटाइल इंडस्ट्री में फार्म, फाइबर, फैब्रिक, फैशन और फॉरिन जैसे 5एफ फैक्टर्स की बात की थी.. यह विज्ञान अब भारत के लिए एक मिशन बनता जा रहा है।

केंद्रीय कपड़ा मंत्री गिरिराज सिंह ने अपने स्वागत भाषणा में कहा कि इस बार इस प्रदर्शनी में खरीदारों और प्रदर्शकों की संख्या पिछले साल से अधिक है। प्रदर्शनी में 126 देशों के 6000 खरीदार और 5000 से अधिक प्रदर्शनी लगाने वाली इकाइयां भाग ले रही हैं।

MARUTI SUZUKI ARENA

# खरीदें अपनी ड्रीम कार!

पाएं आकर्षक ऑफर्स ₹63 100 तक + ₹10 000 का अपग्रेड बोनस.

स्पेशल ऑफर सिर्फ 2 सप्ताह के लिए वैध



EMI STARTING FROM ₹4989\*\*

विशेष ऑफर

ALTO K10 ₹73 100\* | S-PRESSO ₹73 100\*  
WAGONR ₹68 100\* | CELERIO ₹73 100\*



SCAN TO CONNECT TO SHOWROOM NEAR YOU



E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM

T&C apply. \*\*Mentioned indicative offer calculated at funding amount of Rs 307,200 (80% of net of discount ex showroom price, ex Delhi, of Alto Std model) at 9.30% ROI for 7 years (subject to change as per Financier Discretion). All credit terms are at sole discretion of Finance partner and availability of financier at location. Only personal usage vehicle would be eligible for the mentioned scheme. Other terms and conditions as specified by financier may apply. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black glass shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Creative visualization. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. \*Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional or rural offer (wherever applicable) on selected models/variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. Offer valid with selected financiers only. Above offers are valid till 20<sup>th</sup> February 2025.

